8100410 Olio-ohjelmoinnin jatkokurssi Tentti 24.1.2005

8100410 Olio-ohjelmoinnin
JatkoRurssi

Tentti 24.1.2005

Tentissa ei saa kayttda ylimiariista kirjallista materiaalia, laskimia, tietokoneita tai muita lunttausvilineiti.
Muutama sana tenttivastauksen kirjoittamisesta:

1. Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen ihmisen esittimain kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjelmistoteknii-
kan aihealuetta muutoin paitsi juuri timén kysymyksen osalta.

2. Mieti etukiiteen esim. ranskalaisilla viivoilla vastauksesi pazskohdat ja lajittele ne johdonmukaiseen jarjestykseen — ali
kirjoita yhteen potkoon kaikkea mieleen tulevaa.

3. Muista vastata kaikkiin tehtaviin kysymyslauseisiin, silla taysid pisteiti ei voi saada jos kaikkiin kysyttyihin asioihin ei ole
vastattu.

4. Jdngen kiytts on sallittua, jopa toivottavaa. . .

1. Selitd (max. 5 rivid/kohta) seuraavat olio-ohjelmoinnin ja Ct:n késitteet ja mitd hySty4
niistd saadaan olio-ohjelmoinnissa. Ald selitd niistd pelkkdd syntaksia tms. vaan
kerro etupééssa, mita ko. kdsitteet farkoittavat. (1 p/kohta)

a) Poikkeushierarkia (exception hierarchy)
b) Viipaloituminen (slicing)

c) Syvéakopiointi (deep copying)

d) Luokkafunktio (static member function)
e) Rajapintaluokka (inferface (class))

f) Suunnittelumalli (design pattern)

2. Oletetaan, ettd C+:sta poistettaisiin mahdollisuus virtuaalifunktioihin (ja néin
ollen dynaamiseen sitomiseen). Millaiset olio-ohjelmointirakenteet muuttuisivat
hankalammiksi? A/¢ kiinnitd huomiota vain yksittdisiin Iuokkiin vaan koko
luokkahierarkiaan. Olisiko virtual-sanan puuttumisesta johtuvat rajoitukset
mahdollista kiertda jotenkin? (6 p)

3. Vastaa lyhyesti (n. 10-15 rivid) seuraaviin kysymyksiin:
a) Mitd on sopimussuunnittelu (design by contract)? Miten se nivoutuu
olio-ohjelmointiin? Sen hyddyt ja haitat? (2 p)
b) Mité kayttod voisi olla C+:n friend-mekanismilla? Entd mité haittoja? (2 p)

¢) Olioiden valittdminen arvoparametreina ja paluuarvoina. Mitd siihen liittyy
C+:85a? Mitd tdytyy ottaa huomioon? Miten mahdollisia haittapuolia voi valttad?

(3p)
KAANNA!



